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Porezna uprava nedavno je pozvala građane, porezne rezidente RH koji su u razdoblju od

2016. do 2021. godine ostvarivali dohodak u inozemstvu ili iz inozemstva, da prijave inozemne

primitke ako to do sada nisu učinili. Porezni obveznici dobrovoljnu prijavu inozemnog

dohotka mogu podnijeti najkasnije do 28. veljače 2022. godine. Sve one koji prijave inozemni

dohodak iz prethodnih godina pomoću ovog mehanizma, Porezna uprava oslobodila je

plaćanja zateznih kamata i prekršajnih kazni, uz primjenu za njih povoljnijih propisa odnosno

poreznih stopa i poreznih razreda.

Ovaj poziv izazvao je veliki interes javnosti i građana kojih se to potencijalno tiče te otvorio

pitanja o tome tko su zapravo porezni rezidenti RH te što s porezne perspektive znači odlazak

na rad u inozemstvo, bilo privremeni ili trajni.

Općenito, u situaciji kada državljanin RH radi u inozemstvu, bitno je znati u kojoj državi se

smatra poreznim rezidentom kako ne bi došlo do dvostrukog oporezivanja njegovog dohotka.

Isto tako, nije isti porezni tretman dohotka koji ostvaruje pojedinac na povremenom ili

kratkotrajnom radu u inozemstvu i dohotka koji ostvaruje pojedinac koji napušta RH u svrhu

trajnog rada i/ili preseljenja u inozemstvo.

O tome koji se građani smatraju poreznim rezidentima RH i načinu na koji se navedeno

utvrđuje, pišemo u nastavku.
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Što znači biti porezni rezident?

Kako bi se izbjeglo dvostruko oporezivanje dohotka, RH je s brojnim državama sklopila Ugovore o

izbjegavanju dvostrukog oporezivanja. Pri sklapanju takvih Ugovora, RH se koristi modelom

ugovora koji se bazira na OECD-ovom prijedlogu.

Kada govorimo o poreznoj rezidentnosti, bitno je naglasiti kako je prvi faktor koji zanima Poreznu

upravu prebivalište fizičke osobe za porezne svrhe. Pri tom je važan čl. 43. Općeg poreznog

zakona koji pojašnjava kada se smatra da porezni obveznik ima prebivalište za porezne svrhe u RH,

a što ne treba miješati, odnosno poistovjetiti s adresom prebivališta prijavljenog pri MUP-u. Tako

se smatra da porezni obveznik ima prebivalište za porezne svrhe tamo gdje mu je određena

nekretnina na raspolaganju, neovisno o tome živi li u istoj.

Osim prebivališta poreznog obveznika, faktor koji je najčešće važan u praksi jest središte životnih

interesa osobe. Tako se procjenjuje s kojom državom porezni obveznik ima uže osobne i

gospodarske odnose (gdje prebiva obitelj poreznog obveznika, mjesto iz kojeg pretežito odlazi na

rad itd.). Koji se još faktori i okolnosti uzimaju u obzir prezentiramo na idućem hodogramu.
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Porezni rezident

1. 
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2. Središte 2. Središte 
životnih 
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boravište
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Državljanstvo
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U slučaju 
boravišta u 
obje ili niti 
jednoj od 2 

države 
ugovornice

Ako je 
državljanin 
obje ili niti 
jedne od 
država 
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Reguliranje rezidentnosti kod odlaska u inozemstvo

Državljani RH koji su odlučili trajno napustiti RH često misle da je dovoljno svoj odlazak

regulirati pri MUP-u, trajnom odjavom prebivališta ili barem prijavom privremenog odlaska na 5

godina.

Navedeno jest prvi korak, no, sama odjava prebivališta ili boravišta ne mijenja poreznu

rezidentnost fizičke osobe. Osim pri MUP-u, odlazak iz RH potrebno je regulirati i pri Poreznoj

upravi, i to, podnošenjem Obrasca TI. Nakon provedenog postupka provjere, Porezna uprava

osobi izdaje Potvrdu o promjeni statusa rezidentnosti.

U praksi se često događa da pojedinci trajno rade u inozemstvu, ali se vikendom vraćaju u RH

radi obitelji ili iz drugih osobnih razloga. U takvim situacijama, nije se promijenilo središte

njihovih životnih interesa, stoga ih RH i dalje smatra svojim poreznim rezidentima.
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Koje su obveze poreznog rezidenta?

Ako se na temelju okolnosti utvrdi da je osoba koja radi u inozemstvu i dalje porezni rezident RH,

njen ukupni svjetski dohodak oporezuje se i prijavljuje u RH. Dakle, sukladno načelu svjetskog

dohotka, RH ima pravo oporezivati dohodak poreznih rezidenata RH, koji su ostvarili u tuzemstvu

ali i inozemstvu!

Porezni rezident dužan je prijaviti inozemni dohodak, na koji je plaćen porez u inozemstvu,

najkasnije do 31. siječnja iduće kalendarske godine. Ako na inozemni dohodak nije plaćen porez u

inozemstvu prilikom isplate, porezni obveznik dužan je u roku od 30 dana Poreznoj upravi predati

obrazac JOPPD, odnosno plaćati porez mjesečno.

Mehanizam plaćanja poreza u RH ovisi o državi u kojoj porezni rezident ostvaruje dohodak, budući

da će Ugovor potpisan s tom državi odrediti hoće li se u RH platiti eventualna razlika poreza ili će

dohodak biti izuzet od oporezivanja. Neovisno o tome, obveza prijave inozemnog dohotka

poreznog rezidenta uvijek postoji.

Suprotno, osoba koja je promijenila status u poreznog nerezidenta nema obvezu izvještavanja

Hrvatske Porezne uprave o inozemnom dohotku.
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